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Κώδικες Διόρθωσης Σφαλμάτων

• Οι διαφάνειες αυτές είναι συμπληρωματικές της 
παρουσίασης που έχει αναρτηθεί στο study.eap.gr
και περιέχουν παραπομπές σε συγκεκριμένα 
τμήματά της.

• Σκοπός είναι μέσω απλών παραδειγμάτων να 
γίνουν κατανοητές οι βασικές αρχές 
κωδικοποίησης και αποκωδικοποίησης, καθώς και 
να αναδειχθεί η μεθοδολογία που ακολουθείται σε 
αντίστοιχες ασκήσεις.
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Μήκος Κώδικα: n

Διάσταση κώδικα: k

Βλ. αρχείο 
PLH22_5th_OSS_InfoTheory_Codes_2021_2022

Διαφάνειες 14-35
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Ικανότητες διόρθωσης/ανίχνευσης 
σφαλμάτων
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I

Αν

Βλ. αρχείο PLH22_5th_OSS_InfoTheory_Codes_2021_2022
Διαφάνειες 52-57
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Βλ. αρχείο 
PLH22_5th_OSS_InfoTheory_Codes_2021_2022

Διαφάνειες 36-51, 58-64

Μορφή 
Περιορισμένης 
Κλιμακωτής 
Διάταξης Γραμμών 
(ΠΚΔΓ)
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Βλ. αρχείο 
PLH22_5th_OSS_InfoTheory_Codes_202

1_2022
Διαφάνειες 43-64
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d-1≤n-k
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ΓΕ5/0304

Αντιπαράδειγμα υπολογισμού απόστασης κώδικα από το ελάχιστο βάρος του γεννήτορα πίνακα
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Σχόλιο: τα 3 ψηφία πλεονασμού υπολογίζονται από τα 4 ψηφία μηνύματος με τις εξής σχέσεις XOR:
p1=d1+d2+d3+d4. p2=d1+d3, p3=d2+d4

ΕΑΠ / ΠΛΗ22 /ΗΛΕ.41 / 5η ΟΣΣ / 30.04.2022 / 
Ν.Δημητρίου



Σχόλιο: Η απόσταση είναι 2 διότι ο Η έχει 2 όμοια στοιχεία (και το 110 και το 101 επαναλαμβάνονται)
Όμως, ((βλ. προηγούμενη διαφάνεια) το ελάχιστο βάρος των γραμμών του G είναι 3.
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Από το αντιπαράδειγμα αυτό φαίνεται ότι δεν είναι σωστός ο προσδιορισμός της απόστασης 
βάσει του ελάχιστου βάρους του G.
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Σχόλιο: Εάν γνωρίζαμε τον κώδικα (υπολογίζεται στο (6) ) θα μπορούσαμε να κατασκευάσουμε τον ίδιο γεννήτορα με το 2ο,
3ο, 5ο και 9ο στοιχείο. Ο γεννήτορας σε τυπική μορφή είναι μοναδικός και δεν έχει σημασία ο τρόπος προσδιορισμού του.
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ΓΕ4/1718
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Τόμος Α, σελ.117
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ΕΞ2016Α
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Βλ. αρχείο 
PLH22_5th_OSS_InfoTheory_Codes_2021_2022

Διαφάνειες 80-86
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d-1≤n-k   
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ΕΞ2012Β
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Ασκήσεις Ψηφιακών 
Επικοινωνιών και Δικτύων Η/Υ
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ΠΛΗ22 : Βασικά Ζητήματα Δικτύων Η/Υ  66

ΓΕ3/1415/Θ3
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• Θα πρέπει να ισχύει:

όπου Rmax o μέγιστος ρυθμός μετάδοσης που 

μπορεί να υποστηρίξει το κύριο κανάλι 

επικοινωνίας 

Πολυπλεξία με διαίρεση χρόνου 
(Time Division Multiplexing - TDM)

• Tα n σήματα 

διαχωρίζονται 

μεταξύ τους στο 

πεδίο του χρόνου

• Ο χρόνος 

υποδιαιρείται σε 

n χρονοθυρίδες 

με σταθερή 

διάρκεια

1R

2R

nRn

n n

n

1

n

i

i

R
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

max

1

n

i

i

R R
=
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ΓΕ1/ 2018-19
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• Yποθέστε ότι ένας κόμβος A θέλει να στείλει ένα αρχείο 4Μbits σαν ένα 
μεγάλο πακέτο στον κόμβο Β (βλ. σχήμα). Η διαδρομή από τον Α στον Β 
περιλαμβάνει 3 ζεύξεις με ρυθμούς μετάδοσης R1 = 500 kbps, R2 = 2 
Mbps, και R3 = 1 Mbps.

• (α) Ποιος είναι ο συνολικός χρόνος Τολ παράδοσης του αρχείου στον Β

• (β) Ποια είναι η μέση ρυθμαπόδοση του δικτύου κατά τη μεταφορά του 
αρχείου; 

• (γ) Αν όλες οι ζεύξεις έχουν ρυθμό μετάδοσης ίδιο με αυτό της πρώτης 
ζεύξης (R1 = 500 kbps), σε ποια περίπτωση βελτιώνεται ο συνολικός 
χρόνος παράδοσης του αρχείου, αν σταλεί σαν ένα μεγάλο πακέτο ή αν 
σταλεί το αρχείο σε 4 ισομήκη πακέτα; Αυξάνεται ή μειώνεται ο 
συνολικός χρόνος παράδοσης;

Α
Κ
1

Κ
2

Β
R1 = 500 kbps R2 = 2 Mbps R3 = 1 MbpsΑρχείο 

4Μbits



Απάντηση

• (α) Τ𝜊𝜆 = Τ1 + Τ2+Τ3=
4Mbits

500 𝐾𝑏𝑝𝑠
+

4Mbits

2 𝑀𝑏𝑝𝑠
+

4Mbits

1 𝑀𝑏𝑝𝑠
=

8 + 2 + 4 = 14 𝑠𝑒𝑐

• (β) Throughput= Μέγεθος αρχείου/Tολ=285.714,29 bits/sec

• (γ) Σε περίπτωση που έχουμε όλες τις ζεύξεις με τον ίδιο 
ρυθμό μετάδοσης τότε γνωρίζουμε ότι όσο περισσότερα τα 
πακέτα τόσο καλύτερη χρήση της ρυθμοαπόδοσης έχουμε 
π.χ. για Ν=3

• Τ𝜊𝜆 =
𝑃

𝑅
∗ (𝑁 + 𝐾 − 1)

• Κ=1, Τ𝜊𝜆 =
4Mbits

500 𝐾𝑏𝑝𝑠
× 3 = 8 × 3 = 24 sec

• K=4, Τ𝜊𝜆 =
1𝑀𝑏𝑝𝑠

500 𝐾𝑏𝑝𝑠
∗ 3 + 4 − 1 = 12 𝑠𝑒𝑐


